

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട
ചോദ്യം നമ്പർ : *137

06-03-2018 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

നെൽകൃഷിയുടെ വ്യാപ്തിയിൽ ഉണ്ടായ പുരോഗതി

ചോദ്യം

ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ്
,, യു. ആർ. പ്രദീപ്
,, സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
,, പി. ഉണ്ണി


മറുപടി

ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽകുമാർ
(കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)

<p>(എ) ഹരിതകേരളം മിഷന്റെ ഭാഗമായി നെൽ കൃഷിയുടെ വ്യാപ്തിയിൽ ഉണ്ടാക്കാനായ പുരോഗതി അറിയിക്കാനോ; ഉല്പാദനത്തിലും ഉല്പാദനക്ഷമതയിലും വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാനോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തൃതിയിലും നെല്ലുല്പാദനത്തിലും വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തരിശുനില കൃഷി, കരനെൽകൃഷി എന്നിവയിലൂടെയാണ് ഇത് സാധ്യമായിട്ടുള്ളത്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 15,000 ഏക്കർ സ്ഥലം അധികമായി നെൽകൃഷിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചു. 2017-2018 സാമ്പത്തിക വർഷം 13,000 ഏക്കർ നെൽപ്പാടങ്ങൾ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം 28,000 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് തരിശുനില കൃഷി ആരംഭിച്ചു. 2015-16 വർഷത്തിൽ 196870 ആയിരം നെൽകൃഷിയുടെ വിസ്തീർണ്ണം കൃഷി വകുപ്പിന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് 2017-18-ൽ 220449 ഹെക്ടറായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെ തന്നെ 2015-16-ൽ ശരാശരി ഒരു ഹെക്ടറിൽ നിന്ന് 4.29 ടൺ നെല്ല് (2.79 ടൺ അരി) ഉല്പാദിപ്പിച്ചിരുന്നപ്പോൾ ഇപ്പോൾ ശരാശരി വീളവ് ഹെക്ടറൊന്നിന് 4.65 ടൺ നെല്ലാണ് (3.02 ടൺ അരി) കണക്കാക്കുന്നത്. ഇതു സംബന്ധിച്ച അന്തിമ കണക്കുകൾ ലഭിക്കാനാകുന്നതേയുള്ളൂ.</p>
<p>(ബി) നെല്ല് സംഭരണത്തിലെ പോരായ്മകൾ</p>	<p>നെല്ല് സംഭരണത്തിലെ പോരായ്മകൾ</p>

<p>നികത്തിക്കൊണ്ടും വിലക്കുറവിൽ നല്ലയിനം വിത്തും വളവും ലഭ്യമാക്കിയും പരിസ്ഥിതിക്ക് നാശം വരുത്താത്ത രീതിയിലുള്ള കീടനിയന്ത്രണത്തിന് വേണ്ട ഫലപ്രദമായ മാർഗ്ഗങ്ങൾ വ്യാപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും നെൽകൃഷി സാമൂഹ്യ ഉത്തരവാദിത്തമെന്ന നിലയിൽ നിന്ന് ആകർഷകമായ ജീവിതോപാധിയായി മാറ്റിത്തീർക്കാൻ ഏതു വിധത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>നികത്തുന്നതിനായി പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലൂടെ നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>ഉല്പാദനോപാധികൾ വാങ്ങുന്നതിനു ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതികൾ, സർക്കാർ പ്ലാൻ പദ്ധതികൾ എന്നിവയിലൂടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനു കൃഷി ആഫീസർ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. അതിനുംപുറമേ കൃഷി വകുപ്പിനു കീഴിൽ അതിനായി ഒരു എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വിഭാഗം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. വളം കീടനാശിനി ഡിപ്പോകളിൽ സ്റ്റാഡുകൾ പരിശോധന നടത്തുകയും ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്.</p> <p>നെൽകൃഷിയിൽ മാത്രമല്ല സമഗ്രമായി എല്ലാ കർഷിക വിളകൾക്കും പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ കീടരോഗ നിയന്ത്രണ മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് അനുവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ആയതിനാവശ്യമായ ഉത്പാദനോപാധികളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുകയും കർഷകർക്ക് ബോധവൽക്കരണം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.</p> <p>കൃഷി ആകർഷകമായ ജീവിതോപാധിയാക്കുന്നതിനു കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു പുറമേ ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ഉറപ്പാക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നെല്ലിന് നിലവിൽ ഏകീകരിച്ച സംഭരണ വിലയാണുള്ളത്. എന്നാൽ പൊക്കാളി, മറ്റു പ്രത്യേക നെല്ലിനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് ഉല്പാദനച്ചെലവ് കൂടുതലും ഉല്പാദനം കുറവുമാണ്.</p>
<p>(സി) നെൽകൃഷിക്കായി പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ മേഖലകളിൽ നൽകിവരുന്ന പ്രോത്സാഹനം എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) നെൽകൃഷിക്കായി പ്രഖ്യാപിച്ച പ്രത്യേക 7 കാർഷിക മേഖലകളിൽ 6 മേഖലകൾക്കാണ് നടപുവർഷം ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുക. അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം നിർണ്ണായക പ്രാധാന്യമുള്ളതും മറ്റു പദ്ധതികളിലൂടെ ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ലാത്തതുമായ ഘടകങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കാണ് ആനുകൂല്യം നൽകുക. അപ്രകാരം ഓരോ മേഖലയ്ക്കും ചുവടെ പറയും പ്രകാരം ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നു.</p> <p>കട്ടനാട് മേഖലയ്ക്ക് പമ്പുസെറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു 101 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കോൾ മേഖലയ്ക്ക് പെട്ടിയും പറയും മാറ്റിവയ്ക്കുന്നതിനും, സൗരോർജ്ജ പാനലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും, ഭൂവസ്തു ഉപയോഗിക്കുന്ന</p>

	<p>തിനും, പ്ലാന്റ് ഫെൽത്ത് ക്ലിനിക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനുമായി 299.5 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>പൊക്കാളി മേഖലയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനായി 44.31 ലക്ഷം രൂപയാണുള്ളത്.</p> <p>പാലക്കാട് മേഖലയ്ക്ക് ജൈവകൃഷി, ജൈവ ബീരിയാണി അരിയുടെ ബ്രാന്റിംഗ്, കാർഷിക കർമ്മസേന ശക്തിപ്പെടുത്തൽ, അഗ്രോ-സർവ്വീസ് സെന്ററിനു യന്ത്രോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങൽ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കായി 60.82 ലക്ഷം രൂപ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്നു.</p> <p>വയനാട് മേഖലയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പരമ്പരാഗതമായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന തനതുവിത്തിനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണവും വർദ്ധനവും എന്നിവയ്ക്കായി 115 ലക്ഷം രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കായ്പ്പാട് മേഖലയ്ക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനായി 32.9 ലക്ഷം രൂപയാണുള്ളത്.</p>
--	--


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ